

10名贫困大学生将获40万资助

本报联合合肥市旅游局发起“大学生爱心大行动”

星报讯(胡晓锋 记者 董艳芬) 爱,让春蕾绽放。为了让一些优秀的学子,不再因家境贫寒而放弃学业;为了激励更多善良之士关注并帮助大学生贫困生群体,本报联手合肥市旅游局主办,安徽省希望工程办公室、海南文笔峰盘古文化区、海南康泰国旅合肥分公司承办的“第四届‘南天情’文笔峰资助百名贫困大学生爱心大行动”今日启动。

在本次“大学生爱心大行动”

中,我省的10名二本高校以上(含二本)2011级大一贫困生,在4年本科阶段学习中,共获得海南文笔峰盘古文化区及海南康泰国旅提供的40万元现金资助。

“我们已与安徽部分高校联系,从各个学校推荐的贫困生中遴选出10名品学兼优、自强不息的大一新生,并给他们提供40万的现金资助。”活动组委会相关负责人向记者透露,这40万资助款4年分4批次通过安徽省希望工

程办公室汇至所资助学生学校校团委,再由学校交到学生手上。目前符合资助条件的学生名单已初步敲定,4月10日,“第四届‘南天情’文笔峰资助百名贫困大学生爱心大行动”捐助仪式将在安徽大学举办。

此外,包括安徽省中国旅行社、安徽中国青年旅行社等6家安徽本土旅游企业也积极参与到本次活动中来,用他们的爱心,让春蕾永久绽放。

12月21日,地球不会毁灭

朱进:这天应没有异常天文现象发生

星报讯(记者 张健) 2012年不存在世界末日,这一点相信大多数人都清楚,但要说出个道理来就不容易了。昨日,北京天文馆馆长朱进来肥,从天文学的角度告诉你,12月21日,地球为何不会毁灭,并就热点天文现象进行解析。

“2012年地球末日的说法,其实是有人根据玛雅人历法推断出来的。在该历法中,12月21日是一个历时两万余年周期纪年的最后一天,此后的日期历法中未再记载。”朱进解释道。对于为何该历法只记到那一天,朱进表示,很简单,任何历法总有最后记载的一天,这很正常。从天文观测上,朱进肯定地告诉大家,12月21日应该

没有任何异常的天文现象发生。

对于地球可能在那一天遭遇小行星撞击的说法,朱进表示,未来100年内约有400颗小行星有可能撞击地球。其中概率最大的,2040年有一颗小行星有1/600的概率撞击地球,而今年不可能发生地球被较大行星撞击的事件。“另一方面,到目前为止,落到地面上的陨石给人类造成的最大伤害是一名外国女士的小腿曾被陨石擦伤。”

另外,对于地球磁极反转毁灭地球的说法,朱进驳斥道,磁极的会发生反转,但上万年才会反转一次,而且反转的过程需要数百年甚至上千年的时间,不会瞬间反转给地球带来灾难性打击。

水果产销对接售价可降

星报讯(李涛 记者 董艳芬) 经常逛超市的市民也许已经发现,这瓜果价格可比蔬菜贵多了,何时才能吃上相对便宜的水果呢?记者从周谷堆农贸批发市场了解到,合肥市水果行业协会给国内外水果种植户与合肥的水果销售商搭建了“对接平台”,今后市民“吃果子”最高能省三成钱。

“合肥市每年的水果销量达到20-30万吨,但由于部分品种

的水果产地与合肥销售信息不对称,导致其在肥的零售价格居高不下,协会将给各地水果种植户与合肥的水果销售商搭建“对接平台”,充分市场化下,水果的价格将有一定比例的降幅。”合肥市水果协会秘书长沈超表示,根据预算,大众水果价格会降10%-20%,进口精品水果的降幅则高达20%-30%。与此同时,合肥市面上的水果品种也将更加丰富。

生态葬礼 逝者魂归自然

星报讯(李晶 记者 赵莉) “青山绿水,依依别情,魂归自然,爱留人间……”昨日上午9时整,2012年春季生态礼葬暨生命文化清明论坛在合肥市大蜀山文化陵园内举行,此次生态葬礼集合了森林葬、花坛葬这两种生态葬式,近50位逝者魂归大自然。

合肥市大蜀山文化陵园相关负责人介绍说,此次生态礼葬仪式自年初陵园开始接受预约报名,短短三个月的时间,就有许多市民纷纷致电预约报名,并来到

陵园实地察看了解情况,可以说,“生态葬式”已被越来越多的市民所接受。

“但是沿袭了几千年的‘厚葬’习俗使得不少市民仍旧对新葬式持观望、抵触态度,如何引导大众广泛接受,仍是一项长期复杂的‘工程’。”文化陵园相关负责人表示,在该陵园同样进行着“传统墓葬”和“生态葬式”的角力。人们选择某一种葬式,取决于很多因素,如:家庭成员的态度和世俗的态度等。

男子拦车施暴打伤司机

星报讯(马芹芹 记者 张敏) 昨日上午8时许,在省城南一环与淝河路口公交站牌处,车流量大,行车缓慢。一名男子突然拦下缓缓通行的135路公交车,上车后,二话未说对公交车司机施暴,将其手部打伤。

记者赶到现场时,附近路段已经拥堵不堪,135路公交车停靠路边,车门紧闭,车内有交警询问情况。公交车司机表情痛苦坐在车内,另一名穿米黄色外套的男子则一言不发。据乘客称,由于事发地车辆集中,车速较慢,就在

行驶临近站台时,一名男子冲上前,拦下车辆,拍打车门。公交车司机见状,开门询问情况。“男子冲上车后,直接对司机拳打脚踢。”

事后了解到,该男子乘坐的134路公交车紧贴在135路车后,可能有急事,见前方车辆行驶速度较慢,耽误了时间,遂对135路司机施暴,“当时口中不停说,谁让你开这么慢。”乘客称。最终,司机的手部被打伤。

目前,打人者已被控制,警方正在调查此事。



“那个小男孩好几年都没笑过,也不爱说话,好像对什么都不感兴趣,但和海豚约会了两次之后,突然有一天他哈哈一笑。”昨天,合肥海洋世界工作人员朱昌胜回忆起,他们馆里的海豚给一位自闭症儿童治疗的明显效果。

而为了让更多的自闭症患儿在“海豚医生”的帮助下恢复健康,合肥海洋世界联合安徽旅游广播一起成立的省内首个关爱自闭症儿童基地,力争在今后1年内对第一批共17名儿童进行免费康复治疗,随着活动逐渐成熟,

今后还会有更多的患儿接受这样的治疗。从现在起,如果有自闭症儿童需要帮助的,可以拨打本报热线 0551-5223791 咨询或预约,本报将第一时间向关爱自闭症儿童基地反馈。

星级记者 宛月琴/文 李超钰/图

澳门特色手信合肥热销

展位留“感谢安徽人民,商品售完,澳门见”字条



星报讯(记者 沈娟娟) 昨天是“活力澳门推广周(合肥)”开幕第二天,恰逢阳光明媚,春光无限,许多市民都走进安徽国际会展中心,感受澳门魅力。

记者在现场看到,四面八方

的人流朝会展中心涌来。展厅内一个个主题展览、产品展示等活动向市民零距离地展示了澳门特色,大厅内的舞台上,别具风情的演出吸引不少观众。

这次“澳门周”超过140家企业参展,主要展示葡语国家产品、澳门特色手信、澳门制造的食品与酒类、工艺与电子产品、服饰与家居等商品。但到昨日下午,许多展位商品已经抢购一空,留下字条“感谢安徽人民,商品售完,澳门见”,上面还留有手机号码。

记者现场了解到,澳门的服装颇受欢迎,价格上一般都打5折。而最受欢迎的是澳门手信,许多展位都空了,有的展位工作人员在清理包装盒。

市民周先生告诉记者,他带着妻子小孩来到会展中心,最大的感受是人多。他本想给孩子买份手信,结果发现都卖完了,有一家还在卖,可是围了許多人,都是手中拿钱买手信。他情急之中,举起小孩说给孩子一份,工作人员才特意卖了一份给他。

百斤重玻璃门昨“闯祸”砸伤人

星报讯(马芹芹 记者 张敏 黄洋洋) 昨日中午12时许,在省城汇林阁农贸市场西门处,84岁的王老太刚迈入市场大门,背后的一扇重近百斤的玻璃门毫无征兆倒下,直接砸向老太微弓的背部。幸运的是,一名民工打扮的男子恰好迎面而过,在危急关头,用双手抵挡住笨重的玻璃门,两人被玻璃门直接砸倒。

记者赶到时,伤者已经被120送往安医二附院救治,那扇伤人的玻璃门则摆在原地。

据一名水果经营户称,早上风有点大,该扇玻璃门就朝内敞开,“一名老太太前脚刚迈进市场大门,一阵风吹来,门晃悠悠居然倒了。”

玻璃门突然从门框上脱落,朝着市场进口内侧倾斜倒下,老太还不知所措迈着碎步,千钧一发之时,与老太迎面擦肩而过的一名中年男子,却起到了至关重要的作用。“男子是民工打扮,正好出市场大门。”

玻璃门倒下瞬间,男子主动

上前,本能地伸出双手,并用身体推过老太,挡住了玻璃门。约两米高的玻璃门倒了下来,异常沉重,男子也无力阻挡,两人一同被玻璃门砸中倒地。男子检查发现毫发无伤,拍拍身子就先行离去。而王老太则被送医检查救治。

记者从医院了解到,受伤的王老太今年84岁,家住在附近小区,当日中午前来菜市场遭遇不测,经过检查,身体多处软组织挫伤,并伴有脑震荡倾向,需要入院观察治疗,所幸已无生命危险。